

政制及內地事務局局長網誌：

政制及內地事務局局長向夏寶龍主任匯報

融入國家發展大局和粵港澳大灣區建設工作進展

中央港澳辦、國務院港澳辦主任夏寶龍在過去數天馬不停蹄在橫琴、河套、前海和鹽田港等地進行調研，並在二月九日在前海主持召開座談會，聽取財政司司長和多位局長介紹今年香港經濟金融工作的情況和安排，就香港在新形勢下進一步識變應變求變、加快改革步伐拼經濟、謀發展和進一步加強粵港澳三地合作、更好融入國家發展大局進行深入交流，在在體現中央對粵港澳大灣區建設和香港未來發展的高度重視和關心。

政制及內地事務局在匯報工作時表示，特區政府極為重視融入國家發展大局的工作。融入國家發展大局一方面固然是「一國兩制」的應有之義，同時也是香港未來發展的新方向、新重點和新動能的關鍵所在。我們會繼續鞏固提升香港在「一國兩制」下高度國際化、市場化和法治化的傳統優勢，並發揮好香港內聯外通，聯通內地和世界「引進來、走出去」

的重要橋樑窗口作用，同時不斷促進灣區城市間的高水平互聯互通和市場一體化建設。另外，我們更要集中力度推進灣區的重大合作平台建設，以前海、南沙、河套、橫琴為載體，推動灣區合作向更縱深發展，對接國際高標準市場規則體系，加快培育國際合作和競爭優勢，協力打造灣區的增長點和動力源。同時，我們亦要向本地和海外宣傳推廣大灣區的重大機遇，以及香港作為灣區中心城市的重要角色。

香港作為粵港澳大灣區的核心引擎之一，必須要繼續發揮好比較優勢，並聯同粵澳強化大灣區規則銜接、機制對接，着力打造好各個重大合作平台建設，更好發揮大灣區高質量發展動力源的作用，為使粵港澳大灣區成為國家新發展格局的戰略支點、高質量發展的示範地、中國式現代化的引領地而貢獻力量。

在推展各項工作時，我們更須牢記習主席在澳門二十五周年回歸慶典所作出的重要講話和夏主任在上月專題研討會上所講的「三個要看」理論，在促進經濟適度多元發展、便利居民生活就業上實實在在推出舉措和做出成果；在推進

規則銜接和機制對接上創造新的制度性成果，以及在推進粵港澳大灣區市場一體化建設上發揮先行先試的作用。我們亦須緊記習主席賦予大灣區「一點兩地」的新戰略定位和歷史使命，以務實擔當、創新求變的精神，把各項工作做好做實，充分發揮香港所長，貢獻國家所需，並成就香港發展，令國家在未來全球發展中贏得戰略先機主動。

夏主任在會上多次鼓勵指導我們在當今世界大變局中何以破局，唯有發展，而發展則須由改革和創新所促使驅動，因此我們都須致力改革，勇於創新，敢於破局，而面對複雜多變的國際形勢，我們更須保持定力，努力做好做實各項經濟民生工作，並對國家發展有堅定信心。另外，粵港澳大灣區是中央深謀遠慮的重大戰略部署，對國家以至粵港澳三地的高質量發展都至關重要。中央更是極為關心重視。因此，我們三地都必須齊心協力，不分你我，共同把灣區建設好，讓大灣區成為中華民族偉大復興的先鋒，這樣我們才不會辜負中央的厚望。夏主任的諄諄指導，我們定當緊記，並在各項工作中貫徹落實，以不斷提升我們的管治效能，為國家的發展和民族的復興以及香港的長治久安貢獻力量。

完

二〇二五年二月十一日